

# 成都实施普通高中“菁才计划”

## 27所中学被确定为培养基地校

近日,笔者从成都市普通高中拔尖创新人才早期培养工作推进会上获悉,成都市教育局、市科技局、市科协启动实施成都市普通高中学生“菁才计划”,将在全市建立一批创新实践基地和创新教育载体,构建以培养学校、创新实践基地、基础创新学习中心三位一体的创新人才基础培养链,构建跨区域、跨部门、跨学校、跨学段、跨学科的协同培养工作体系,

探索具有成都特色的普通高中拔尖创新人才早期培养模式。

据悉,成都七中等27所中学被确定为成都市拔尖创新人才早期培养基地学校,成都石室中学机器人设计实验室等13个实验室被确定为成都市普通高中学生“菁才计划”基础创新学习中心。四川大学高分子材料工程国家重点实验室,西南交通大学轨道交通重点实验室等12所高校、科研院所

实验室,以及四川大智胜软件有限公司等8家高科技企业被确定为成都市普通高中学生创新实践基地。同时,市教育局、市科技局、市科协聘请四川大学教授李光宪、姚进,成都七中特级教师文宗等20名专家为成都市普通高中学生“菁才计划”首批导师,指导学生开展研究性学习,建立“在科学家身边成长”机制。

成都石室中学校长田间代表拔

尖创新人才早期培养基地学校发出倡议,全市27所拔尖创新人才早期培养基地学校将成立“成都市普通高中创新教育联盟”,以成都市普通高中学生“菁才计划”为依托,以联盟为平台,推动成员学校在课程、师资、实验室、科研等方面资源共享,共同推进育人方式转变,发展学生核心素养,增强学生创新精神和实践能力。(江芸涵)

### 教育长廊



#### 眉山市

### 家相中心小学积极创建防震减灾示范学校

**本报讯** 近日,眉山市防震减灾局、市教体局、市科协组成检查组,对东坡区家相中心小学“市级防震减灾科普示范学校”的创建工作进行检查验收。东坡区防震减灾局相关负责人陪同验收。

当天,检查组详细查看了学校的防震减灾科普知识宣传栏、宣传展板、疏散路线图、应急避难场所等,并开展座谈交流,听取了学校分管安全负责人的汇

报。经过验收,检查组对该校防震减灾科普示范学校创建工作给予了充分肯定。

检查组要求,学校要紧紧围绕“教育一个孩子,影响一个家庭,带动整个社会,确保一方平安”的目标,积极开展防震减灾科普教育活动,切实提高广大师生的地震灾害防御和自救能力,努力创建省级防震减灾科普示范学校。

(康玲 本报记者 苏文保)

#### 德阳市

### 核工业280研究所慰问南江县贫困学生

**本报讯** 近日,四川德阳核工业280研究所副总工程师魏继生一行3人到巴中市南江县坪河镇九义校,关心慰问当地贫困孩子。

活动中,魏继生一行将280研究所全体职工捐助的2万元

现金送到了坪河镇九义校20名品学兼优的家庭贫困学生手中,并鼓励孩子们要勇敢面对生活,努力学习,不懈奋斗。魏继生表示,将继续关注与支持孩子们的学业,为山区教育献上自己的一份爱心。

(贺苑荃 本报记者 杨永忠)

#### 东坡区

### 扎实推进师生环保教育

**本报讯** 为引导广大青少年树立“生态文明建设人人有责、人人受益”的良好意识,近日,眉山市东坡区各学校在环保、教体部门指导下,紧扣主题,创新方式,开展了形式多样、内容丰富的校园环保活动。

在眉师附小,学校利用升旗仪式播放垃圾分类减量的宣传片,让师生体验垃圾分类的全过程,并向全体学生发出保护环境倡议。当天下午,学校5支环保小卫士队伍在班主任老师的带领下走出校门,在城管部门相关人员指导下,对街面卫生进行大扫除。

在崇礼小学,该校一是积极悬挂“美丽四川,我是行动者”等环

保标语营造氛围,二是举办环境教育专题讲座,三是利用主题班会,开展多形式的环保活动,四是组织高年级环保活动小组的学生开展社会调查。

此外,思蒙小学举办了第十三届环保手抄报比赛优秀作品展示活动;盘鳌小学开展了环保知识竞赛;罗平小学开展了节水、节电、节粮、节纸活动;东坡特校开展了利用废旧材料制作环保小作品活动……活动进一步普及了环境知识,在学校营造了热爱自然、保护环境的良好氛围和风气,有效助推师生树立良好的环境道德观念和行为规范。

(刘继忠 本报记者 苏文保)

#### 广安区

### 政协委员助力公办幼儿园建设

**本报讯** 为促进学前教育可持续发展,近年来,广安市广安区拓宽思路、创新举措,积极争取学前教育发展专项资金、财政贴息专项债券资金等,大力推动公办幼儿园建设。

据悉,今年该区公办幼儿园建设任务包括区幼儿园、浓洄幼

儿园等7所城乡幼儿园。为确保将幼儿园工程建成放心工程、安全工程、廉洁工程,区政协及相关政协委员充分发挥自身优势,为全区公办幼儿园建设出谋划策,有效发挥助力作用。目前,在建设进度上,广安区走在了全市前列,得到市委市政府的高度赞扬。

(李逢忠)

#### 汉源县

### 教育局掀起人人爱护环境热潮

为进一步增强师生的环保意识,近年来,雅安市汉源县教育局在教育系统常态化开展环保教育,掀起了爱护环境,人人有责的热潮。

围绕主题,及时动员。县教育局成立环境日校园活动周工作领导小组,组织召开专题会议2次,有效动员全县4万余名师生从自身做起,尊重自然,推动“大美环境建设,大美心灵塑造”。

结合实际,大力宣传。全县各

校结合实际,开展了形式多样的宣传活动。共计发放宣传资料3.2万份,张贴宣传标语32幅,制作宣传栏25个、板报40期。

家校合作,开展实践。构建学校、家庭、社会三位一体宣传教育网络,常态化开展“绿化美化校园”等卫生实践活动。同时,通过校讯通、短信、微信等方式向家长发送环保法律知识,把“绿色、环保、节能、低碳”的理念渗透到家庭教育,提高环保意识知晓率。(罗雪)

图片新闻

## 体验科学 快乐成长

近日,由巴中市科协、巴中市教育局主办的“体验科学、快乐成长——2018年巴中市青少年科学调查体验活动”启动仪式在巴州区六小举行。活动旨在让同学们通过体验活动掌握科学知识和技能,培育良好的科学意识、科学态度,提高他们的创新精神和实践能力。图为学生代表在“体验科学,快乐成长”的横幅上签名。(李贵强 戴天德 摄影报道)



栏目协办:巴中市教育局 南江县教育科技体育局

#### 巴中市

### 第四届中小学生篮球联赛在南江开赛

**本报讯** 近日,由巴中市委教育工委、市教育局、市体育局、南江县人民政府主办的巴中市第四届中小学生篮球联赛在南江县体

育馆开幕。该市各区县教科体局负责人、分管体育副局长、德育卫

育科(股)负责人等相关工作人员和现场观众共计5000余人参加了

开幕式。据悉,此次运动会共有来自全市57所学校的1200余名运动员参加六个组别的角逐。活动将评选出

各组前3名以及“优秀运动员”“优秀裁判员”,并特别设立了“体育道德风尚奖”。

(本报记者 杨永忠)

#### 南江县

### 坪河九义校幼儿园通过市级验收

**本报讯** 近日,巴中市南江县坪河镇九义校幼儿园顺利通过市级示范幼儿园的验收。

当天,巴中市政府督导办干部、市政府督学杜李一行7人通过观摩该校教师课堂、参观功能室、检查幼儿园申报资料、审查幼儿园老师的学历水平和执教资格、核实幼儿园规模和在校幼儿人数、查看教师的教案等,全面了解了幼儿园的办园条件和资格,并一致同意该园通过市级示范幼儿园验收。

据了解,坪河九义校幼儿园高度重视幼儿教育,将“以童真认识世界,用艺术启迪人生,让好习惯伴随未来”作为办园宗旨,充分利用当地资源,创办出有乡土特色的幼儿园。在硬件设施方面,该园积极筹备市级示范幼儿园应具备的教学与幼儿活动设备。在软件设施方面,该园高度重视幼儿的继续教育,鼓励教师多参加各种培训与学习,并与南江县实验幼儿园结成对子,学习他们科学的管理理念和教育理念。

(贺苑荃)

### 南江三小举办《宪法修正案》专题知识讲座

**本报讯** 日前,南江县南江镇第三小学举办了《宪法修正案》专题知识讲座及宣传教育活动。

讲座中,该校教职工首先学习了《新宪法修正案》的内容,着重梳理了修改内容的要点并加以解读。随后,各班开展了形式多样的“学宪法、讲宪

法”主题班会活动,通过讲解、问答、读儿歌、观视频等形式,向学生进行了新宪法知识的宣传教育。此外,该校还利用电子屏、学校工作群、班级家长群推送宪法知识,在全校掀起了学宪法、知宪法的热潮,进一步提高了师生法律意识,有力推动了平安和谐校园的建设。(吴慧)

#### 青神中学

### 举行现场书写比赛活动

**本报讯** 为传承民族优秀文化,培养学生个性特长,近日,眉山市青神县青神中学组织开展了“书中华情、写规范字”现场书写比赛活动。

活动中,该校经过初赛选拔出的216名优秀学生齐聚现场,书写出许多

优秀书法作品。经过评选,共评出一等奖20名、二等奖30名、三等奖50名。

活动为该校学生搭建了相互学习的平台,展示了学生积极向上的一面,激励了全校学生严格要求自己、规范书写的决心,为写好汉字打下坚实的基础。(黄平 本报记者 苏文保)

#### 清平小学

### 筑牢校园安全防线

**本报讯** 6月是“安全生产月”,连日来,广安市武胜县清平小学以此为契机,积极开展防溺水专题教育活动。

活动中,学校各班级开展了防溺水安全教育主题班会,通过专题知识讲座、知识问答、观看溺水事故视频等方式宣传防溺水知识,进一步提高学生的溺水安全防范意识。

同时,学校以低段学生谈感想,中、高段学生写心得体会的方式,有效鼓励全体学生积极参加到主题班会中来。

通过此次专题教育,全体学生充分意识到了安全的重要性,营造了浓厚的防溺水安全教育校园氛围,筑牢了学校安全防线。(张昌华 陈健)

#### 校园速递



XIAO YUAN SU DI

#### 柏梓小学

### 开展主题党日活动

**本报讯** 七一前夕,绵阳市盐亭县柏梓镇中心小学支部全体在职党员和部分少先队员前往烈士陵园,开展“纪念先贤、缅怀先烈”主题党日活动。

在烈士墓前,全体党员和少先队员们向革命烈士敬献鲜花、鞠躬默哀,表达出对革命烈士的无限哀思。柏梓小学党支部书记、校长何健指出,全体师生一定要牢记革命历史,珍惜今天来之不易的幸福生活,努

力工作,努力学习,无私奉献,锐意进取。

参与活动的教师纷纷表示,要深入学习革命先烈的精神,进一步坚定理想信念,立足本职,充分发挥党员的先锋模范作用,为教育事业贡献自己的力量。少先队员们也指出,将牢记烈士的丰功伟绩,树立远大理想,好好学习,为了祖国更加强盛、家乡更加繁荣而奋斗努力。(顾勤林 陶江)

#### 简阳职高

### 在省“全国中等职业学校‘文明风采’竞赛”中获佳绩

**本报讯** 近日,记者从四川省“第十四届全国中等职业学校‘文明风采’竞赛活动”上获悉,简阳市高级职业中学在竞赛中斩获佳绩,共24件作品获奖。其中7件作品获大赛一等奖,8件作品获大赛二等奖,9件作品获大赛三等奖。

据了解,该校师生在学

校的统一领导和团委的组织下,积极参与,经过几个月的备战,共选送71件作品参加了四川省“第十四届全国中等职业学校‘文明风采’竞赛活动”。活动展现了学校师生的风采和职业素养,有效提高学校学生综合素质,促进了学生的全面发展。

(冯慧 本报记者 张跃明)